

今年我省将全面推
进城市水务设施项目建
设，目前全省在建或正在
开展前期工作的城市水务
项目达40个，计划投资
48亿元。



定安党政代表团实地考察了解增城碧桂园凤凰城规划建设情况。 罗利明 摄

4月8日上午8点40分，由18名县领导和25名部门和乡镇领导组成的定安县党政代表团赴广东抵达考察首站——广州。在接下来的4天时间里，代表团一行将深入广州、惠州、深圳3个城市对30多个考察点进行考察学习。此次考察主要是学习广东在改革开放、经济发展、社会管理、区域合作等方面的先进做法和经验，加大定安对广东招商引资力度，通过看先进、找差距，进一步解放思想、开拓创新，全面推进定安“一城三地”发展战略，促进定安经济社会又好又快发展。据悉，这是新一届定

安县委、县政府领导班子首次大规模外出考察学习。县委书记韩勇，县人大主任梁源富，县委副书记、县长符立东，县政协主席王昌国，县领导张忠惠、李映旭、孙泽文、匡文胜、陈锦昌、高燕飞、王建斌、陈亮、吴坤江、符策、李燕及有关单位和各镇主要负责人参加考察学习。针对定安当前“一城三地”发展实际，定安党政代表团有针对性地到广东的广州、增城、从化、惠州、博罗、深圳等地的城乡统筹发展、城市建设管理、旅游资源的挖掘和利用、主题公园建设、创意产业等高新技术产业、房地产项

目建设、高新技术产业建设等项目进行考察学习。主要的考察点有广州高新技术产业开发区、祥能集团、从化农产品深加工基地、增城绿道和文化广场、增城经济开发区、碧桂园凤凰城、惠州金迪小区、摩卡小镇、博罗农业科技示范园、灵狮创意港、深圳东部华侨城、大芬油画村等。考察期间，定安党政代表团与广东、广州、惠州、深圳相关领导就考察项目进行座谈会，交流学习发展真经。考察学习结束后，每位成员都将撰写学习心得，形成考察团考察报告，在全县范围内组织专题研讨会进行学习交流。(罗利明)

韩勇谈赴广州考察学习第一课体会： 一堂思想解放的盛宴



韩勇书记谈考察学习体会。 罗利明 摄

“定安处于农业经济、工业化初期、速度增长性阶段，组织经济的发展必须明确地区经济阶段的总体判断。这个分析非常准确，对策略中命脉。”4月8日上午，定安党政代表团来到广东之行首站广州学习取经，代表团团长、县委书记韩勇用“盛宴”两个字形容了他对“广州一课”的感受。广东省政府参事谢鹏飞因为定安党政代表团到来，专门改变行程，为定安党政代表团传授。2011年，广东地区生产总值，达5.3万亿元，按年平均汇率折算达7819亿美元，跨入中

等收入国家或地区水平。”谢鹏飞说，定安总体发展战略准确，发展思路清晰，战略任务重点突出，定安班子团结，有强烈的责任感和事业心，是推动定安科学发展、跨越发展的保障。他还就定安处于农业经济、工业化初期、速度增长性阶段总体判断提出了相关建议，介绍了广东在工业发展、经济总量的扩张成长、城镇化进程、提高办事效率等方面介绍了广东发展的成功经验和借鉴意义，并就如何推动定安融入海南国际旅游岛建设，推动旅游产业的发展献言献策。同时，提出改善环境、实施优惠政策、选拔重用熟悉财税工作的领导干部、注重商业地产开发等方面在“招商引资”多下功夫，解决定安县域经济发展资金问题。

通过近两个小时的实地学习，广东敢为人先的改革精神让代表团成员感到震撼，定安发展滞后的根本原因，主要还是在观念的落后和思想的解放程度不够。看先进、找差距，进一步解放思想，借鉴广东发展经验。韩勇说，谢鹏飞所作的报告对定安处于农业经济、工业化初期、速度增长性阶段的判断十分准确，特别是针对定安经济发展阶段总体判断，提出的一系列建议具有很强的实践性和针对性，建议具有思想家和改革家的智慧，也是作为广东改革开放经验策划者的良方良策，是一堂生动的思想解放的盛宴。韩勇号召代表团成员针对报告学有所思、学有所悟、学有所得、学有所用，进一步解放思想，更新观念，增强危机感、紧迫感与责任感，努力把学习考察的成果转化为推动定安发展的政策措施。(罗利明)

一季度财政收入 8492 万元，同比增长 24.4%

全县财政收支首季喜迎“开门红”

程守满

近日，记者从县财政局获悉，2012年第一季度，全县财政收支实现开门红，收入达8492万元，比上年同期增收1667万元，增长24.4%，呈现出海南国际旅游岛建设背景下定安县经济财政不断持续发展的良好态势，财政收支实现稳步增长，重点支出得到有力的资金保障，市场不断繁荣。

财政收支稳定增长

据了解，2012年一季度，全县各项工作按照十二次党代会提出的“一城三地”的发展战略，大干快干，定安地方公共财政预算收入在第一季度保持了较强的增长态势，累计收入达8492万元，占年度计划的20.1%，比上年同期增收1667万元，增长24.4%，高于全省平均增幅0.8个百分点。

全县地方公共财政预算支出在第一季度达到31402万元，占年度计划的18.1%，比上年同期增支13418万元，增长74.6%，高于全省平均增幅34.7

个百分点，增幅排名全省第三。2012年第一季度，我县全口径财政收入为16609万元，比上年同期增收4958万元，增长42.6%。其中：中央级收入1381万元，省级收入1979万元，县级收入13249万元。

全县地方政府性基金预算收入在第一季度累计4757万元，比上年同期增收3243万元，增长214.1%；全县地方政府性基金预算支出在第一季度累计12675万元，增长144.8%。

多措并举拉动增长

据分析，2012年一季度财政收入增长平稳，一方面，得益于县十二次党代会提出的“一城三地”战略的全面实施，全县建筑业、服务业和工业基本能维持2011年的一定增长态势；另一方面，2012年是海南省的“项目建设年”，定安县委、县政府高度重视招商引资，一些重大项目进驻定安，大量资金涌入，国

有土地出让金收入及城市基础设施配套费收入拉动收入增长。

今年以来，为了组织好今年的财政收入工作，从年初始，县财政部门即认真研判财政经济形势和收入走向，做好预测和分析，及时提出并采取有效的应对措施。加强对税源分析和收入征管，重点检查房地产、建筑等税收权重较大行业的各项税收收入库情况；按照县党代会提出的“一城三地”的发展战略，紧密结合定安实际，全力支持全县保障性住房、定海大桥、见龙大道等重点项目；落实各项惠农政策，大力支持科教兴县和人才强县战略，加快支出，优化产业结构；规范财政管理、提高财政监管工作质量；继续积极推行财政改革工作；提高预算编制的完整性和科学性。

五个着力助推增长

2012年全县财政工作报告指出，2012年安排全县地方一般预算收入42300万元、比

2011年完成数36732万元，增收5568万元，增长15%。这一目标紧扣全县“十二五”规划财政发展任务，紧扣海南国际旅游岛建设大局，紧扣县十二次党代会“一城三地”发展战略，兼顾了稳定与发展、平衡了需求和可能。实现这一目标，就要从年初起就紧抓收入工作不放松，做到早分析、早布置、早下达、早落实，力保全县财政收入平稳较快增长。

财政收支的良好开局将为我县经济社会的更快发展打下坚实基础。县财政局负责人介绍，今后，全县将紧紧围绕“一城三地”发展战略，更加注重推动经济发展方式的转变和经济结构调整，优化税源发展环境，着力保持经济平稳较快发展，着力保障和改善民生，着力加大强农惠农富农政策扶持力度，着力强化财政科学化精细化管理，着力加强财政干部队伍建设，努力实现财政增收与经济增长良性互动、协调发展，以促进财政收入的稳定增长。

